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editorial

rojde-li se náhodný návštěvník centrem Prahy kolem Vltavy 
zhruba od Štvanice po konec Smíchova po náplavkách, 
nestačí se divit, jak se to tu během nějakých dvaceti let 
změnilo. Kolem řeky je narváno, na vlnkách rejdí parní-

ky a desítky dalších rozličných plavidel 
nejrůznějších velikostí. Od hladiny se odráží 
kouř i puch naftových motorů, z palub lodí 
se ve dne ozývá veselý a obdivný výskot 
i večerní opilecký křik pasažérů. V těch 
vlnách by ze břehu chytal jen blázen, z lodě 
v tom provozu sebevrah. Teď, v létě, prostě 
není na vodě Smetanovy řeky snad ani metr 
místa. Nějakého rybáře v tom všeobecném 
mumraji potkáte jen časně zrána, přes den 
jen náhodou. Bývaly však časy, kdy bylo na 
vodě daleko volněji a ze břehu či z pramic 
lovili rybáři, kteří ke koloritu Starého i Nové-
ho Města tak nějak patřili a turisté si je i rádi 
fotili. Vyložený staromilec nejsem, ale coby 
pamětník konstatuji, že v tomto ohledu bylo 
ještě nedávno v centru Prahy mnohem líp. 
Jenže kšeft je kšeft. A tak zatímco i u nás se 
už výhledově uvažuje o zákazu vjezdu die-
selových automobilů do centra, na hladině 
řeky se prohánějí čoudící lodě (mají fi ltry 
pevných částic?), mnohé z nich pocházející 
kdoví odkud. Hlídají a kontrolují to naši přís-
ní ochranáři? V Praze ještě nikdo za dlouhá 
léta nevyřešil parkování a odpovědným 
jde jen o to, jak z lidí vytáhnout co nejvíce 
peněz. Přitom je jim jedno, zda platící rezi-
dent vůbec zaparkuje. A na druhé straně 
nám, daně platícím, ale podle primátorky 
zpovykaným Pražanům padají lávky (Trojská 
ze Stromovky do zoo) a musejí se bourat či 
zcela renovovat vltavské mosty. Před časem 
s potížemi Karlův most, který prý ale ještě 
není dokončený, nyní nebezpečný Libeňský a dokonce i Želez-
niční most, v jehož okolí se vždy tak krásně chytalo. Jak to vidím, 
romantika je fuč. A neodpustím si doušku: Jen rodilí a zpovykaní 
Pražáci za potíže nemohou, v metropoli totiž máme na důležitých 
úřadech i Pražany volbami a politickými stranami do metropole 
jaksi importované.

Vladimír Urban
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